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♦ Anunţuri importante 4 

Din cuprins: 

10 iunie — 16 iunie 2007 

Duminica Sfinţilor Români 
Pericopa evanghelică a 

acestei duminici:  
Chemarea primilor 

Apostoli 
( Matei IV, 18-23) 

18. Pe când umbla pe lângă 
Marea Galileii, a văzut doi 
fraţi, pe Simon ce se numeşte 
Petru şi pe Andrei, fratele lui, 
care aruncau mreaja în mare, 
căci erau pescari. 
19. Şi le-a zis: Veniţi după 
Mine şi vă voi face pescari de 
oameni. 
20. Iar ei, îndată lăsând 
mrejele, au mers după El. 
21. Şi de acolo, mergând mai 
departe, a văzut alţi doi fraţi, 
pe Iacov al lui Zevedeu şi pe 
Ioan fratele lui, în corabie cu 
Zevedeu, tatăl lor, dregându-şi 
mrejele şi i-a chemat. 
22. Iar ei îndată, lăsând 
corabia şi pe tatăl lor, au mers 
după El. 
23. Şi a străbătut Iisus toată 
Galileea, învăţând în sinago-
gile lor şi propovăduind Evan-
ghelia împărăţiei şi tămăduind 
toată boala şi toată neputinţa 
în popor. 

Începând din această săptămână, reluăm săvârşirea în fiecare vineri, a  
Tainei Sfântului Maslu,  

la ora 18.00. 

Gând de Duminică 
De ce oare Hristos a chemat 

numai pe unii din “vremea aceea” 
la “a-i urma lui” ? Celor pe care El 
i-a ales le şi spune: “vouă vi s-a dat 
să cunoaşteţi tainele Împărăţiei 
cerurilor, pe când acestora nu li s-a 
dat”(Mt. 13, 11).Adresarea  în  mod 
selectiv nu restrânge oare recepti-
vitatea faţă de Evanghelia Sa ? Sau 
de ce a fost nevoie de alţi oameni 
pentru propovăduire, de vreme ce 
Hristos se adresa direct mulţimilor? 

Alegerea şi trimiterea aposto-
lilor desigur, pune în evidenţă 
faptul că actul religios creştin este 
strâns legat de comuniunea umană, 
astfel încât să nu poată fi exclus se-
menul nostru nici măcar în comuni-
carea personală cu Dumnezeu, care, 
luând chip de om, pune în lumină 
“ ta ina  f ra te lu i ” ,  imag inea 
strălucitoare a omului de lângă noi. 

Lucrarea divino-umană a  
mântuirii personale trece prin inima 
şi conştiinţa celor între care trăim. 
Aş îndrăzni să spun că nu putem 
vorbi de mântuire subiectivă în sens 
absolut. Deşi fiecare e responsabil 
pentru propria mântuire, ea ni se 
înfăţişează şi ca reflexie a interfe-
renţelor şi interacţiunilor sociale. 

Alegerea şi chemarea ucenicilor 
ca şi trimiterea şi investirea lor de 
mai târziu, ne descoperă importanţa 
Bisericii, în care Harul divin se 
împărtăşeşte oamenilor prin mâinile 
binecuvântate ale altor oameni, iar 
comuniunea în iubire primeşte 
cununa sfinţeniei prin întreita 
slujire a ierarhiei bisericeşti. 

Pr. Mihai Mărgineanu 
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  Postul ne face asemenea cu îngerii, ne face să locuim cu drepţii, ne înţelepţeşte viaţa. Postul l-a făcut legiuitor pe Moise. Samuil este rodul postului; Ana, mama lui, postind, s-a rugat lui Dumnezeu zicând: “Atotputernice Doamne, 
Dumnezeule Savaot, de vei căuta la 
întristarea roabei Tale... Şi-i vei da un 
copil de parte bărbătească, îl voi da 
Ţie” (I Regi 1, 11). Postul l-a alăptat pe marele Samson. Atâta vreme cât postul a însoţit pe Samson, duşmanii săi cădeau cu miile (Jud. 15, 15-17), smulgea din ţâţâni porţile oraşelor (Jud. 16, 3), iar leii nu se puteau împotrivi puterii mâinilor lui (Jud. 14, 5-6). Dar când s-a apucat de beţie şi de desfrâu, a fost prins cu uşurinţă de duşmani (Jud. 17, 1-20), a fost lipsit de ochi (Jud. 17, 2) şi a ajuns de batjocura copiilor celor de alt neam (Jud. 17, 24-27). Prin post Ilie a închis cerul trei ani şi şase luni (III Regi 17, 1). Ilie, când a văzut că oamenii din pricina belşugului se desfrânează, i-a făcut, prin foamete, să postească fără voia lor. Aşa a oprit păcatul, care se întinsese mut. Deci, prin post, Ilie a oprit păcatul lor, ca şi cum ar fi fost sabia sau focul.   
(Sf. Vasile cel Mare, Omilii şi cuvântări, 
Editura Institutului Biblic, Bucureşti, 2004, 
pp. 26-27) 

Despre Post - Sfântul Vasile cel Mare —  
 Pentru cei ce postesc de bunăvoie, postul este folositor tot timpul, pentru că demonii nu îndrăznesc să atace pe cel ce posteşte, iar îngerii, păzitorii vieţii noastre, stau cu plăcere lângă cel care-şi curăţă sufletul cu post. Dar cu mult mai folositor este  postul acum, când predicarea postului s-a vestit în toată lumea. Că nu-i insulă, nu-i continent, nu-i popor, nici chiar în părţile cele mai îndepărtate ale lumiii, în care să nu se fi predicat  postul.   În fiecare biserică îngerii înscriu pe cei ce postesc. Ia aminte, dar, ca nu cumva din pricina unei mici plăceri ce ţi-o dau bucatele, să suferi paguba de a nu fi înscris de înger, fugind dinaintea celui care înrolează ostaşul. E mai mică primejdia când un soldat aruncă pavăza şi fuge decât atunci când un creştin aruncă (abandonează) postul, arma cea tare şi puternică.  Eşti bogat ? Nu insulta postul socotindu-l nebrednic să stea cu tine la masă! Nu-l alunga cu necinste din casa ta, biruit de desfătare, ca nu cumva postul să te învinuiască înaintea Legiuitorului posturilor, Care, prin pedeapsa ce-ţi va da, să te supună la un mult mai aspru post. Săracul să nu ia în bătaie de joc postul care altădată a fost tovarăşul său de casă şi de masă al sărăciei lui. Femeile să postească şi ele, că şi lor le este postul tot atât de potrivit şi de firesc ca şi respiraţia. Copiii să fie adăpaţi cu apa postului, ca şi plantele bine crescute. Bătrânilor le este uşor postul pentru că de mult s-au obişnuit cu el. Călătorilor postul le este tovarăş bun de drum; îi face uşori şi sprinteni, pe când îmbelşugarea îi sileşte să ducă poveri, să poarte în spate greutăţile cu care s-au desfătat. Când soldaţii pleacă la luptă într-o ţară îndepărtată, iau cu ei alimentele de trebuinţă hranei, nu plăcerii. Iar noi, care pornim la luptă cu duşmanii nevăzuţi, care ne grăbim spre Patria cea de Sus, nu trebuie oare să ne mulţumim numai cu cele de trebuinţă hranei sufletului, mai ales că suntem necontenit pe câmpul de bătaie ?  Îndură, dar, toate suferinţele, ca un bun ostaş! Luptă-te după toate regulile luptei, ca să fii încununat, ştiind bine cuvintele apostolului: “Tot 
cel ce se luptă se înfrânează de la toate” (3, I Corinteni 9, 25). 

 

Orice întrebare sau nelămurire pe care o aveţi cu privire la diversele aspecte ale vieţii noastre duhovniceşti poate găsi un răspuns ziditor ! Aşteptăm sugestiile şi întrebările dumneavoastră fie în cutia ce se află lângă pangarul parohiei,  fie pe FORUM-UL PAROHIEI http://parohiatomacozma.myforum.ro/ ACCESÂND site-ul nostru: http://parohiatomacozma.uv.ro 



”Ascultă-mă, fiule şi nu mă dispreţui şi mai pe 
urmă îmi vei înţelege cuvintele: 

 în tot ce faci, arată-te cumpătat .” 
(Înţelepciunea lui Iisus Sirah, 31,22) 

                                                  Duminică, 3 iunie, ora 17.00 parcul Parohiei „Toma Cozma” din Iaşi a găzduit  mani -festarea folclorică susţinută de Or-chestra „Hora“ de la Palatul Copiilor din Iaşi, condusă de profesorul Căta-lin Pop, şi de ansamblul de dan-su r i  popu la re „Rapsodia“ a Colegiului Naţional de Artă „Octav Băncilă“ din Iaşi, coordonat de maestrul coregraf Ştefan Neagu. 

Această seară folclorică a continuat se-ria de mani-festări care aduc în prim plan aniver-sarea a 200 de ani de ex-istenţă a B i s e r i c i i . Obiceiurile şi t r a d i ţ i i l e populare româneşti au trezit emoţii atât în sufletul partici-panţilor la acest eveniment cît mai ales publicului spectator. Graţie i n s t a l a ţ i e i  d e sonorizare puse la dispoziţie prin b u n ă v o i n ţ a domnului  Ing . Cristian Miron, patron al societăţii TEKO S.R.L, s-a putut asigura o audiţie impecabilă.  
Manifestarea a venit în întâmpinarea aşteptărilor  şi a reuşit să promoveze în acelaşi timp tradiţiile, obi-ceiurile, cântecul folcloric, valorile autentice cît şi prezentarea celor mai frumoase costume din diferitele vetre etnofolclorice ale ţării. Portul popular, muzica românească şi în general manifestările folclo-rice tradiţionale s-au îngemănat întotdeauna în mod fericit cu spiritualitatea ortodoxă, astfel încât “hora satului”, prin demnitate şi  bunăcuviinţă s-a constituit  într-un ecou firesc al liturghiei duminicale. De aceea când vorbim de românism, avem un puternic reper în tradiţia populară. S-o păstrăm în suflet oriunde ne-am afla, iar gândurile, sentimentele şi faptele noastre să exprime vizibil interesul pentru arta populară romînească!   
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 În legătură cu această manifestare, Prea Cucernicul Părinte Paroh, Mihai Mărgineanu, a declarat: „Biserica noastră se află într-un loc pitoresc. Prin lucrările ample din ultimii ani, am reuşit amenajarea parcului, care acum se prezintă ca o oază de linişte şi reculegere. Seara folclorică pe care  am organizat-o are în intenţie a pune în lumină, alături de talentul artistic al copiilor şi ambientul generos al parcului parohial care oferă  spaţiul corespunzător pentru manifestările culturale şi activităţile cu tineretul din parohia noastră. Aflată la a doua ediţie, Seara folclorică din acest an s-a înscris între celelalte manifestări evocatoare ale momentului aniversar, între care amintim Concertul omagial oferit de Corul parohiei, Sfinţirea noului monument al eroilor etc. Pentru perioada estivală avem în vedere şi alte proiecte culturale despre a căror concretizare  vom face cuvenita informare 
Adresăm respectuoase mulţumiri tuturor celor care au binevoit şi s-au implicat  

în organizarea acestei frumoase manifestări culturale.  

Tradiţia populară şi credinţa strălucesc împreună 



Publicaţie editată de parohia  TOMA COZMA Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi,  tel/fax 211 273, e-mail:margineanu@mail.dntis.ro Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 Secretar redacţie: Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602          E-mail: redactor_sef@yahoo.com 
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De asemenea, pentru completarea colecţiei dvs. Vă putem oferi şi numerele din anii trecuţi. 

PROGRAMUL DUHOVNICESC în Postul Sfinţilor Apostoli 
Pentru Taina Spovedaniei: 

Miercurea şi Joia:  8.00 - 10.00  
şi 18.00 - 20.00 

Vinerea: după Slujba Sfântului Maslu 
 de la ora 18.00 

 Sâmbăta:  18.00– 20.00 
- din considerente canonice temeinice şi 
pentru a nu afecta desfăşurarea serviciului 
liturgic, DUMINICA şi în SĂRBĂTORILE CU 
CRUCE ROŞIE NU SPOVEDIM DIMINEAŢA 
ÎNAINTE DE SFÂNTA LITURGHIE  
Pentru primirea Sfintei Împărtăşanii: 
DUMINICA şi în SĂRBĂTORILE CU 
CRUCE ROŞIE, la Sfânta Liturghie şi 
nu în afara acesteia. Pentru a beneficia 
cu adevărat de unirea cu Trupul şi 
Sângele lui Hristos, recomandăm 
primirea Sfintelor Taine în momentul 
canonic orânduit de Sfinţii Părinţi, adică 
spre sfârşitul Sfintei Liturghii şi după 
cuvenita citire a rugăciunilor pentru 
Împărtăşanie. 

S-a stins fulgerător o făclie a credinţei 
şi a muncii jertfelnice 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Ieri, în urma unui stop cardio-respirator, s-a săvârşit din viaţă regretatul nostru enoriaş şi prieten Mihail Rozmarin, în vârstă de 52 ani. Născut la data de 24.10.1955, încă de la vârsta de 3 ani, împreună cu părinţii săi se stabileşte în Iaşi pe strada Pojărniciei. După ce a urmat cursurile Şcolii Carol I şi ale Colegiului Negruzzi devine student la Facultatea de Mecanică din cadrul Institutului Politehnic ieşean. S-a afirmat profesional ca un bun cercetător în cadrul BMT Iaşi. Tocmai îşi terminase referatul pentru lucrarea de doc-torat ce nu o va mai putea susţine vreodată. Bun creştin, şi-a întemeiat, împreună cu soţia Felicia o frumoasă familie binecuvântată cu doi copii: Cristina şi Vlad, astfel încât, împreună cu cele două mame Maria-Marcela şi Zenovia cu care locuiau, au oferit mereu imaginea unui cămin armonios. Pe fondul afecţiunilor multiple din ultimul an, a survenit brusc infarctul care i-a secerat necruţător viaţa. Dumnezeu să-l odihnească în pace şi să mângâie familia zdrobită de durere. 


